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Τα σπουδαιότερα Σερβικά κειμήλια από το Άγιο 
Όρος φτάνουν στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τη μεγάλη ευλογία να δουν από κοντά ιερά κειμήλια τα οποία 
φυλάσσονται στην Ιερά Μονή Χιλανδαρίου Αγίου Όρους θα 
έχουν οι Σέρβοι στο πλαίσιο ιστορικής έκθεσης με τίτλο: 
“Άγιος Σάββας” η οποία διοργανώνεται από το Μουσείο της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Πινακοθήκη της Σερβικής 
Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών και θα διαρκέσει από τις 15 
Μαΐου έως τις 19 Ιουλίου. 

Η έκθεση διοργανώνεται στο πλαίσιο τω εορτασμών για τα 850 έτη από τη 
γέννηση του ιδρυτή της Σερβικής Εκκλησίας, Αγίου Σάββα. Τα κειμήλια θα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μονή+Χιλανδαρίου+


υποδεχτούν σήμερα στο αεροδρόμιο “Νίκολα Τέσλα” με εκκλησιαστικές και 
κρατικές τιμές, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος και ανώτατοι εκπρόσωποι 
του σερβικού κράτους.

“Χάρη στην εμπλοκή της Αυτού Αγιότητας του Πατριάρχη Σερβίας, κ. Πορφυρίου, 
και τη φήμη που έχει η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία στην φιλική Ελλάδα και τους 
σημαντικότερους θεσμούς της, το Βελιγράδι και ολόκληρη η σερβική ορθόδοξη 
κοινότητα θα βιώσουν μια σπάνια ευλογία, διότι με την ευκαιρία της έκθεσης 
αφιερωμένης στην 850ή επέτειο από τη γέννηση του Αγίου Σάββα, τα 
σημαντικότερα σερβικά κειμήλια από την Αυτοκρατορική Λαύρα της Μονής 
Χιλανδαρίου στο Άγιο Όρος, τα οποία σχετίζονται με τη ζωή του πρώτου Σέρβου 
αρχιεπισκόπου, φτάνουν στην πρωτεύουσα όλων των Σέρβων”, τονίζεται στην 
ανακοίνωση του Πατριαρχείου Σερβίας.

Θα είναι μια μοναδική και ανεπανάληπτη ευκαιρία για τους πιστούς να δουν και να 
προσκυνήσουν τα Χιλανδαρινά ιερά, εκτός από άλλα πολύτιμα έργα τέχνης που 
σχετίζονται με την προσωπικότητα και τη ζωή του Αγίου Σάββα. Μεταξύ των 
ιερών κειμηλίων που θα μεταφερθούν είναι ψηφιδωτή εικόνα της Παναγίας 
Οδηγήτριας, η εικόνα του Χριστού Παντοκράτορα, η ιερά εφέστιος εικόνας της 
Παναγίας της Τριχαρούσας, η περίφημη εικόνα τόσο του Αγίου Σάββα όσο και του 
Αγίου Συμεών από τον 15ο αιώνα.
















